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Amikor megérkeztem Ázsiába, annak a nyugalmával léptem le a zebrára, hogy ahogy azt 
Európában (többé kevésbé) megszokhattam, elsőbbséget kapok. Ahogy leléptem, azonnal néhány 
motor és autó közé zsúfolódva találtam magam és mindenki meglepetten nézett egymásra.  
 
Ahogy reflektáltam erre a tapasztalatra rájöttem, hogy mindez milyen jól szimbolizálja, hogy 
mekkora jelentősége van tisztában lenni a kontextussal amiben mozgunk.  
 
A munkahelyen is fontos érzékelni az adott kontextus hatását. Helyi vagy nemzetközi szervezetről 
van szó? Ha nemzetközi, hogyan jelenik meg az adott kultúra a szervezetben? Kicsi vagy 
nagyvállalat? Állami vagy versenyszféra? Hierarchikus vagy lapos a szervezet? Mivel foglalkozik az 
adott cég vagy divízió? Milyen értékeket hangoztatnak a cégeben és milyeneket követnek? 
Mindez milyen lehetőségeket és milyen csapdákat hordoz? Néha nem azért nem boldogulunk, 
mert a személyes élettörténetünk, a hiedelmeink vagy a sorskönyvünk nem engedi, hanem azért, 
mert a kontextus amiben vagyunk határokat szab, csapdába ejt vagy egyáltalán nem mutat példát 
arra, hogy másképp is lehetne viselkedni. 
 
Az első munkahelyemen sok visszajelzést kaptam arra, hogy mennyire precíz vagyok és hatékony. 
Egy következő munkahelyen ugyanezt rugalmatlannak találták. Akkor ismertem fel, hogy ez nem 
rólam szól, hanem csupán ugyanaz a viselkedés teljesen mást jelent más és más kontextusokban. 
Ami az egyik helyen erősség volt, máshol hirtelen fejlesztendő területként értékelték és tovább 
gondolkodva a céges kultúrán rögtön érhetővé vált számomra, hogy miért. 
 
A csapda az, ha leértékeljük a minket körülvevő kontextus jelentőségét és nem reflektálunk a 
hatására újra és újra. Ha viszont gondolkodunk rajta, hasznos felismeréseket hozhat és 



hozzásegíthet minket ahhoz, hogy jobban értsük saját magunk és mások viselkedését és ne csak 
bosszankodjunk azon, hogy nem értjük, miért viselkednek mások úgy ahogy, vagy miért nem 
tetszik nekik az, ahogyan mi viselkedünk. 
 
Mit gondolsz a kontextus amiben te vagy, hogyan van hatással a benne dolgozó emberek 
viselkedésére? 
 
PS: a fotót pedig már akkor készítettem, amikor már értettem mi mindent tesz lehetővé és mit 
nem az a kontextus, amiben vagyok, például már bátran tudtam egy képet is készíteni 
manőverezés közben és mindez ott egyáltalán nem számított merésznek :) 


